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Rezumat 

În această teză de doctorat, s-au obținut și testat noi tipuri de acoperiri (intumescente și 

magneziano-fosfatice) care au rolul de a preveni extinderea focului, degajările de fum și protejarea 

structurilor de rezistență metalice din clădiri, în caz de incendiu.  

S-au realizat compoziții de vopsele organice pe bază de rășina acrilică, epoxidică și poliuretanică și 

vopsele anorganice pe bază de silicat de sodiu cu adaos de materiale intumescente. Materialele 

intumescente s-au obținut prin activarea cu o soluție alcalină de NaOH a deșeurilor de sticlă fin 

măcinate cu/fără diferite adaosuri. 

Pentru obținerea acoperirilor pe bază de lianți magneziano-fosfatici, pulberea rezultată prin 

măcinarea deșeurilor de sticlă a fost folosită pentru a substitui parțial magnezia sau pentru obținerea 

unor agregate ușoare. 

Pentru a îmbunătăți anumite proprietăți ale materialelor studiate (protecție la foc, rezistența 

mecanică, timp de priză, aderența la substratul metalic, etc.), în compozițiile vopselelor/acoperirilor 

studiate au fost introduse diverse adaosuri (zgură, borax, carbonat de sodiu, cenușă de termocentrală, 

polimer organic, grafit expandabil, perlit expandat, etc.). 

Straturile de vopsea/acoperiri au fost analizate, înainte și după aplicarea tratamentului 

termic/contact cu flacăra, prin diferite metode: difracție de raze X, microscopie optică și electronică de 

baleiaj, analiză termică diferențială și analiză termogravimetrică. De asemenea, s-au determinat: 

viscozitatea vopselelor, timpul de priză (în cazul compozițiilor magneziano-fosfatice), densitatea 

aparentă, rezistența la compresiune și aderența la suportul metalic. Compoziția acestor 

vopsele/acoperiri a fost optimizată pentru a obține materiale cu rezistențe bune la temperaturi ridicate, 

și care să protejeze eficient substratul metalic în caz de incendiu.  

Acoperirile studiate în cadrul acestei teze de doctorat pot proteja structurile metalice în cazul 

producerii unui incendiu, prelungind timpul în care se atinge temperatura critică la care se poate 

produce degradarea avansată și prăbușirea clădirilor cu structura de rezistență din oțel. Această temă de 

cercetare răspunde, de asemenea, nevoilor actuale de valorificare a unor deșeuri (sticlă, cenușă de 

termocentrală, zgură metalurgică) așa cum sunt definite în prezent în politicile de mediu la nivel 

mondial, european și național.  
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